

走进新农村

“三湘巨变微记录 40 年 40 村”活动进行时

我市湘西村等四个村入围复赛



湘西村新修的村道(航拍)

衡东纪委监委:

组织集中学习新《条例》

本报讯(记者 谭晓波 通讯员 伍婷婷)近日,衡东县纪委监委组织机关及派驻纪检监察组全体工作人员、乡镇纪委书记、非涉改单位纪检组长等140余人集中学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》。

据了解,衡东县纪委监委还将

新修订的《中国共产党纪律处分条例》内容融入到衡东县纪检监察业务知识抢答赛题库中,要求纪检监察干部重点学习,认真领悟,并利用微信工作群,分享新修订的《条例》的专家解读,并组织干部交流讨论,分类划出重点,便于记忆。

交通安全“救”在身边

南岳区开展“世界急救日”主题宣传活动

本报讯(记者 刘思远)今年9月8日是第19个“世界急救日”,纪念主题为“交通安全‘救’在身边”。9月5日上午,南岳区红十字会携手区交警大队在牌坊广场举行主题宣传活动,组织救护员向群众演示交通事故现场的急救处置技能。

当天上午,该活动将交通安全知识宣讲与应急救护普及有机融合在一起。现场不仅悬挂了拱门横幅、摆设海报展

板、发放宣传手册、播放科普视频、讲解交通安全常识,还特意以情景剧的方式,突出“交通事故现场急救处置”这台重头戏。区红十字会救护员为群众演示一场交通事故车祸发生后的处理方式——准确保救护员、伤员和路人安全第一的情况下,做好自我防护,高声呼救求援,准备判断伤情,科学有效地模拟实施针对伤情应采取的止血包扎、骨折固定、心肺复苏等急救措施。

基层正能量

耒阳市:

七旬夫妻十年捐款不留名

本报讯(记者 刘思远 通讯员 袁义生 资一帆)“同志,我们今年再捐1000元,给需要帮助的人尽一点力。”9月5日,一对七旬多的老夫妻相互搀扶着来到耒阳市慈善总会办公室,从口袋里颤巍巍地掏出一个布袋,100元、50元、1元……数完后郑重地交到工作人员手中。

往常,夫妻俩放下捐款,道声谢谢就离开,任工作人员怎样说都不愿意留下姓名。“爷爷、奶奶,您二老已经连续捐款11年了,这次,能方便留下姓名吗?”工作人员诚恳地说道。

在工作人员的一再挽留下,老人停下了脚步,打开了话匣子。“我们是沾了党和政府的光,现在为社会做一点点力所能及的事,算是知恩图报吧。”两位老人手拉着手,感慨地说着。

交谈中,工作人员了解到,夫妻两人已是78岁的高龄,丈夫叫罗育通,系湘南监狱退休职工;妻子叫刘华云。1967年,罗育通从公平圩镇招到湘南监狱做合同工,他非常珍惜来

71户311人脱了贫,村庄面貌日益变美,村民生活日益变好,村集体经济日益变强,为精准扶贫树立了榜样。

据悉,复赛投票从9月10日开始,投票时间为两周。投票将综合电视端和手机端排名情况,计算出综合排名,综合排名前十的村庄将入围决赛。市委宣传等部门对此高度重视,希望我市广大市民踊跃为衡阳农村的典型代表投票。您的投票,将决定衡阳市湘西村等四村能否进入全省前十名。

活动投票页面:http://sanxjub.zt.mgtv.com/sanxiang_m/list_jinji.html

据主办方规定:电视端用户每天有50票投票权益,连续投票5天增加200票投票权益。手机端用户每个移动手机号码每天拥有5票投票权益。同一手机号码下载芒果APP每天可继续投两票,以上各项如当天未用完均不累加到第二天。



石鼓区:

开通扶贫领域
专项信访举报窗口

本报讯(记者 谭晓波 通讯员 廖艳)“您好,我们将在一个工作日内将您反映的问题按程序移送或者转送到承办部门,办结后我们将会同承办部门共同向您回复调查情况和处理结果。”9月7日,石鼓区纪委监委工作人员在受理扶贫领域信访举报时如此回复。

近日,为进一步强化扶贫领域监督执纪,为全区脱贫攻坚提供坚强纪律保障,石鼓区纪委监委在区综治中心信访接待大厅开设了扶贫领域纪检监察信访举报接待窗口,并设立了举报受理办公室。该窗口专门用于扶贫领域纪检监察信访咨询、答疑和受理、登记扶贫领域纪检监察信访举报,

受理范围包括扶贫领域违纪违法等8大方面的内容,安排专人接访。

今年以来,石鼓区纪委监委注重发挥信访举报联系群众的作用,综合施策强化信访问题核查,对涉及扶贫领域的信访举报线索优先受理、优先处置、优先办结,通过电话督办、发函督办、交叉督办以及专题督办等方式,确保扶贫领域信访举报问题“件件有着落,事事有回音”,及时有效解决全区扶贫领域腐败和作风问题,有力保障脱贫攻坚。

截至目前,该区共受理涉嫌扶贫领域信访举报件9件,办结9件,立案审查8起,给予党纪政务处分8人,因扶贫工作不力集中约谈6人。

南岳区:

爱心助学
圆贫困孪生姐妹大学梦

本报讯(记者 刘思远 通讯员 文兰 刘百胜)9月8日清晨,南岳区南岳镇荆田村委会门口,鞭炮齐鸣热闹非凡,原来是南岳区政府中心接送贫困学生唐君兰、唐泽兰两孪生姐妹就读吉林大学和湖南师范大学,众父老乡亲夹道欢送荆田村引以为傲的姐妹花。

唐君兰、唐泽兰一家四口,是荆田村唯一的兜底贫困户,其父唐国华双腿高位截瘫,奶奶70多岁,是慢性病患者。因为贫穷,唐君兰、唐泽兰从小承担各种家务,也更加勤奋。好学的两姐妹于2015年以优异的成绩考入省重点高中岳云中学。

今年7月,唐君兰、唐泽兰分别以理科620分、597分被吉林大学和湖南师范大学录取。可是,两个大学生四年的高额学费和生活费对于一个社会兜底贫困家庭来说无疑是天文数字。就在唐国华一筹莫展滋生退学念头之时,南岳区精准扶贫领导获悉情况后,立即对唐君兰、唐泽兰启动政府教育扶贫助学政策,并组织区政府中心、道教协会等后盾单位开展帮扶,同时广泛发动社会各界爱心人士助学。经多方筹集,终于在开学之际,帮助两姐妹筹集到完成四年学业的费用了。



责编/伍施施 校对/肖夏 版式/张文莉

贺英:利剑能挡百万师



贺英画像(资料图片)

在湖南省张家界市桑植县洪家关白族乡贺龙故居对面,是桑植烈士陵园,这里依山傍水,鸟瞰全城。整个烈士陵园的主体建筑有烈士纪念碑、烈士纪念展览馆、烈士墓区、陵园广场、无名烈士墓等。在烈士墓区,贺英的衣冠冢安置于此。清明时节,当地学生、干部、群众都会自发前往祭拜,凭吊这位英勇的女游击队长,对她表示怀念和敬仰。

“贺家满门忠烈,桑植人民永远不会忘记他们!”桑植县委党史研究室主任谷志锦

贺英,女,1886年出生,湖南省桑植县人,是贺龙的大姐。1906年,贺英和丈夫组建起一支反抗反动恶势力的地方武装,为民申冤。1922年,丈夫被杀害后,她接

过丈夫手中的枪,率领地方群众武装,杀豪绅、打土匪、救穷人,开始更加顽强的斗争。1926年夏,她联合地方武装,支持贺龙部队参加国民革命军的北伐,受到广大群众的拥护。

大革命失败后,她来到武汉贺龙部队,接触了周逸群等共产党员。她叮嘱贺龙,要警惕蒋介石、汪精卫这些人。她回到桑植不久,长沙发生马日事变,国民党反动派到处追捕、屠杀共产党员和革命群众。8月,南昌起义爆发后,敌人对南昌起义总指挥贺龙的老家洪家关进行“围剿”,杀人烧屋,无恶不作。在敌人重兵“围剿”中,贺英指挥她的地方武装坚持斗争。中共湘西特委建立后,派人到湘西北地区发展党的组织,组织年关起义,建立了有贺英等部参加的600余人的农民武装,于1927年12月14日发动起义,攻占桑植县城,后因国民党反扑,起义武装撤离县城,转入农村分散活动。

1928年春,贺龙、周逸群等受中共中央指派回到湘鄂西开展武装斗争,开辟革命根据地。贺英得信后,将自己掌握的近千人的群众武装交给贺龙、周逸群等,自己也参加了工农革命军和桑植起义,为建立湘鄂西革命根据地作出重要贡献。

同年7月,贺龙率领工农革命军前往石门、澧县、松滋一带打游击,桑植只留下游击队坚持斗争。主力部队一走,地方还乡团、土豪劣绅纷纷反攻倒算,疯狂屠杀共产党员和工农革命军家属。贺英率部活动在山高林密,地势险要的桑植、鹤峰一带,联系地方武装,坚持游击战,配合贺龙率领的研究工作者向佐柏说。(据新华社)

同年10月,工农革命军在石门受挫,贺锦斋等重要骨干战死沙场,贺龙率部退到桑植边界休整,处境十分艰难。由于粮弹缺乏,部队处境十分困难,许多战士身体浮肿,伤病员缺医少药。贺英在战斗中几次负伤,但她得知工农革命军被困深山的消息后,亲自带领游击队打土豪,筹粮款,千方百计把缴获的银元、布匹、棉花、腊肉、粮食等物资,用骡马和人力运往深山,送给工农革命军,支援主力部队,使工农革命军得到补充,熬过难关。贺龙多次说,1928年,那次石门失败转到鹤峰大山里的时候,若没有我大姐的支援,后果不堪设想!

1929年10月,红军在庄耳坪战斗失利,她率游击队去战地做善后工作。1930年春,贺龙率红军主力东下洪湖,她率游击队留在湘鄂边根据地,配合红军主力,坚持游击战争。1932年,反“围剿”战斗中,国民党军和地方武装四面包围根据地,贺英率部苦苦坚持。1933年5月5日深夜,因叛徒告密,游击队驻地被敌军重兵包围,贺英率部英勇作战,掩护同志们突围,不幸多次负伤,壮烈牺牲。

贺英是贺龙闹革命的坚强后盾,他们二人姐弟情深,她是第一个把部队交给贺龙、交给党的人。贺英倾尽家产支持革命,她有一碗米、一尺布也要交给红军,洒尽最后一滴鲜血也是为了保卫苏区。她是红色根据地的捍卫者,贺龙在外闹革命,她在内守护根据地,保卫红色政权,在湘鄂西地区声望很高。利剑能挡百万师,她在巩固、保卫根据地方面起了主导作用。(据新华社)

毛福轩:坚定的农民革命者



毛福轩像(资料照片)

在湖南省湘潭市韶山烈士陵园内有一座五亭,亭内的黑色大理石上刻着毛福轩等革命烈士的头像和简述生平的文字,每天都会迎来不少前来瞻仰的群众。

毛福轩,1897年4月出生于湖南省湘潭县韶山冲龙坝一个贫苦农民家庭,是毛泽东的族祖父,他早年跟随毛泽东走上革命道路。1922年,毛福轩进入湖南自修大学半工半读,之后和毛泽东一起受党组织派遣到安源煤矿从事工人运动,同年底在安源加入中国共产党。

1925年初,毛福轩与毛泽东先后回到韶山从事农民运动。1925年6月,在毛泽东主持下,湖南农村第一个党支部韶山党支部成立,毛福轩任韶山党支部书记。

此后,因领导农民运动有建树,毛福轩先

后担任中共湖南区委特派员和农运特派员、湖南省委委员,担负起农民运动的领导责任。在反动统治的白色恐怖中,毛福轩过着“青草为席,石洞而眠”的艰苦生活,坚持党的地下斗争。

1927年初,毛泽东回到湖南考察农民运动,毛福轩自始至终陪同和协助毛泽东到银田寺、清溪寺、毛震公祠及湘乡等地考察农民运动。正是这次考察,毛泽东写出了著名的《湖南农民运动考察报告》。

1928年春,毛福轩被调往上海,从事党的地下出版工作。一年后,他受党组织派遣,化名毛恩灏,打入国民党政府江苏省金山县警察局。毛福轩以一个共产党员的忠诚勇敢和机智灵活,在反动统治的白色恐怖中,多方为党搜集重要情报,设法救护革命同志,在国民党警察局坚持秘密工作长达4年之久。

1933年初,上海党组织遭到严重破坏。2月27日,由于叛徒出卖,毛福轩被国民党特务秘密逮捕。他被敌人作为“要犯”,先关押在上海监狱,后押解至南京。敌人对他进行严刑逼供,他始终坚贞不屈。他在遗书中写道:“余为革命奋斗牺牲,对于己身毫不挂念。”1933年5月,毛福轩在南京雨花台英勇就义,时年36岁。

毛泽东后来称赞毛福轩为农民革命家,并赞叹他的精神:“一个农民出身的同志,学习和工作那样努力,一直到担任党的省委委员的工作,是很不容易的。”曾在上海党中央担任领导工作的周恩来称赞毛福轩是一个优秀的共产党员。

湘潭市地方史志研究学者何歌劲说:“毛福轩同志是勇敢的农民运动领导人,他对党和革命事业忠诚,他是人民的坚强战士,也是家乡群众的榜样和楷模。”

(据新华社)